



গ্রামীণ দারিদ্র্য বিমোচন ও সামাজিক সুরক্ষায় কৃষি



Social Protection and agriculture: breaking the cycle of rural poverty

World Food Day - 16 October 2015

কৃষি মন্ত্রণালয় Food and Agriculture Organization of the United Nations



রাষ্ট্রপতি গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ ঢাকা। ০১ কার্তিক ১৪২২ ১৬ অক্টোবর ২০১৫

বিশ্বের অন্যান্য দেশের ন্যায় বাংলাদেশেও বিভিন্ন কর্মসূচির মাধ্যমে বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ উদযাপিত হচ্ছে জেমে আমি আনন্দিত।

বাংলাদেশ কৃষি প্রধান দেশ। আমাদের সংস্কৃতি, কৃষ্টি ও ঐতিহ্যের সঙ্গে কৃষি ওতপ্রোতভাবে জড়িয়ে আছে। জনসংখ্যা বৃদ্ধি, তীব্র অবকাঠামোগত সুবিধা বৃদ্ধিসহ নগরায়নের ফলে প্রতিনিয়ত কৃষি জমির পরিমাণ কমে আসছে।

সরকার সামাজিক নিরাপত্তা বেষ্টনী আরও দ্রুত ও সুবিধাবঞ্চিত জনসাধারণের জন্য আর্থিক ও বিভিন্ন সেবা কার্যক্রম পরিচালনা করছে।

এ বছরের বিশ্ব খাদ্য দিবসের প্রতিপাদ্য 'গ্রামীণ দারিদ্র্য বিমোচন ও সামাজিক সুরক্ষায় কৃষি' অত্যন্ত যথার্থ ও সমরোপযোগী হয়েছে বলে আমি মনে করি।

আমি 'বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫' উদযাপনের সফলতা কামনা করি।

খোদা হাফেজ, বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।

মোঃ আবদুল হামিদ



প্রধানমন্ত্রী গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার ০১ কার্তিক ১৪২২ ১৬ অক্টোবর ২০১৫

বিশ্বের অন্যান্য দেশের মতো বাংলাদেশেও ১৬ অক্টোবর বিশ্ব খাদ্য দিবস উদযাপন করা হচ্ছে জেমে আমি আনন্দিত।

এ দেশের কৃষ্টি, সংস্কৃতি, অর্থনীতি রাজনীতির ভিত্তিই হচ্ছে কৃষি। কৃষি নির্ভর বাংলাদেশের গ্রামীণ জনগোষ্ঠীর দারিদ্র্য বিমোচনে কৃষি উৎপাদন বৃদ্ধির সাথে সামাজিক সুরক্ষা প্রতিষ্ঠা ওতপ্রোতভাবে জড়িত।

আমরা কৃষিবান্ধব নীতি ও কৌশল গ্রহণ এবং এর সফল বাস্তবায়ন করছি। এর ফলে উৎপাদন বৃদ্ধি, নিরাপত্তা খাদ্যের নিশ্চয়তা, কৃষিতে ব্যাপক কর্মসংস্থান ও কৃষির বহুমুখী ব্যবহার নিশ্চিত হয়েছে।

কৃষি গবেষণার অর্থ বরাদ্দ ও বিশেষ গুরুত্ব দেওয়ার ফলে এ খাতে ব্যাপক সাফল্য অর্জিত হয়েছে।

আমি বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫-এর সার্বিক সফলতা কামনা করি।

জয় বাংলা, জয় বঙ্গবন্ধু বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।

শেখ হাসিনা



মন্ত্রী কৃষি মন্ত্রণালয় গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

প্রতি বছরের মতো বিশ্বের বিভিন্ন দেশের সঙ্গে বাংলাদেশেও ১৬ অক্টোবর বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ উদযাপন করা হচ্ছে।

বাংলাদেশ সরকার সাংবিধানিকভাবে জনগণের সামাজিক নিরাপত্তা বিধান করতে দায়বদ্ধ। আমাদের অধিকাংশ লোক গ্রামে বাস করে এবং কৃষি তাদের প্রধান জীবিকা।

গ্রামীণ জনগণের সামাজিক নিরাপত্তা নিশ্চিত করার লক্ষ্যে বর্তমান সরকার বিভিন্ন কার্যক্রম হাতে নিয়েছে।

আমি বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ উদযাপনের সফলতা কামনা করি।

জয় বাংলা, জয় বঙ্গবন্ধু বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।

মতিয়া চৌধুরী, এমপি



মন্ত্রী মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয় গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

বিশ্বের অন্যান্য দেশের মতো বাংলাদেশেও যথাযথ গুরুত্বের সঙ্গে পালিত হচ্ছে বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫।

প্রতিপাদ্যের আলোকে গৃহীত কর্মসূচির সূত্র বাস্তবায়নের মাধ্যমে ক্ষুধা ও দারিদ্র্যমুক্ত দেশ গড়ার পাশাপাশি সকলের জন্য সুস্থ খাদ্য, পুষ্টি নিশ্চিত এবং আর্থসামাজিক উন্নয়ন করা সম্ভব।

সামাজিক নিরাপত্তা বা সুরক্ষা মানে সমাজে বসবাসরত সবার মৌলিক বিষয়গুলোকে চাহিদা অনুযায়ী নিশ্চিত করা।

আমি বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ উদযাপন কর্মসূচির সার্বিক সফলতা কামনা করি এবং কর্মসূচি বাস্তবায়নের সঙ্গে জড়িত সকল মন্ত্রণালয় ও বিভাগের কর্মকর্তাদের আন্তরিক ধন্যবাদ জানাই।

জয় বাংলা, জয় বঙ্গবন্ধু বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।

মোহাম্মদ ছায়েদুল হক, এমপি



মন্ত্রী গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার পরিকল্পনা মন্ত্রণালয় (যেখানে আপনার একটি স্বপ্ন আছে)

প্রতি বছরের মতো এ বছরও বিশ্বের অন্যান্য দেশের মতো বাংলাদেশে যথাযথ গুরুত্বের সঙ্গে পালিত হচ্ছে বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫।

কর্মসংস্থান, খাদ্য, অর্থ ও সেবার প্রাপ্যতা সবকিছুর সমন্বয়ে নিশ্চিত হয় সামাজিক সুরক্ষা।

আমি বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ উদযাপন কর্মসূচির সার্বিক সফলতা কামনা করছি।

আই হ ম মুফক্ব কামাল, এফসিএ, এমপি



মন্ত্রী খাদ্য মন্ত্রণালয় গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

১৬ অক্টোবর ২০১৫ পালিত হচ্ছে ওতপ্রোত বিশ্ব খাদ্য দিবস।

কর্মসংস্থান, খাদ্য, অর্থ ও সেবার প্রাপ্যতা সবকিছুর সমন্বয়ে নিশ্চিত হয় সামাজিক সুরক্ষা।

সামাজিক সুরক্ষার মাধ্যমে অর্থনৈতিক সহায়তার পাশাপাশি উৎপাদন বৃদ্ধিতে ভূমিকা রেখে কৃষকের আয় ও রুঁকি মোকাবেলার সামর্থ্য বৃদ্ধি করতে হবে।

আমি বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ এর সার্বিক সফলতা কামনা করি।

জয় বাংলা, জয় বঙ্গবন্ধু বাংলাদেশ চিরজীবী হোক।

গ্যাডভোকেট মোঃ কামরুল ইসলাম, এমপি



সচিব কৃষি মন্ত্রণালয় গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

প্রতি বছর ১৬ অক্টোবর বিভিন্ন কর্মসূচির মাধ্যমে বিশ্ব খাদ্য দিবস উদযাপন করা হয়।

সীমিত সম্পদ দিয়ে ক্রমবর্ধিত জনসংখ্যার জন্য নিরাপত্তা খাদ্য ও পুষ্টি নিশ্চিত করা বর্তমান সময়ের একটি বড় চ্যালেঞ্জ।

বিশ্ব খাদ্য দিবস ২০১৫ উদযাপন উপলক্ষে জাতীয় পর্যায়ে থেকে শুরু করে উপজেলা পর্যন্ত বিভিন্ন কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে।

বিশ্ব খাদ্য দিবস উদযাপনের প্রতিপাদ্যভিত্তিক কার্যক্রমের সফল বাস্তবায়ন প্রত্যাশা করছি।

বিশ্ব খাদ্য দিবস উদযাপনের সফলতা কামনা করি।

শ্যামল কান্তি ঘোষ



Message

'Social Protection and Agriculture: breaking the cycle of rural poverty' - the theme of World Food Day 2015, is that social protection linked to agriculture can help tackle the vulnerabilities faced by rural households...

ডিজাইন: কৃষি তথ্য সার্ভিস খামারবাড়ি, ফার্মগেট, ঢাকা

Food and Agriculture Organization of the United Nations

www.ais.gov.bd dirais@ais.gov.bd ফোন: ৮৮০-২-৯১১২২৬০ ফ্যাক্স: ৮৮০-২-৯১১৬৭৬৮